

СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

ГОД ИЗДАНИЯ VIII-й

ВОСКРЕСЕНЬЕ

24

мая 1942 года

№ 60 (1180)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькой области

Опровержение ТАСС

Германское информационное бюро и, вслед за ним, его прислужник — итальянское агентство Стефани распространили сообщение, что в ночь на 20 мая турецкое моторное судно «Датене» у входа в Босфор было потоплено якобы советской подводной лодкой. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение немецко-итальянских провокаторов является наглой ложью.

Усилить темпы весенне-полевых работ

На колхозных полях нашего района идет напряженная работа. Ни одна тысяча колхозников и колхозниц, следуя призыву товарища Сталина, работают на полях не покладая рук, не считаясь со временем, они всеми силами стараются не только выполнять нормы, но и значительно перекрыть их, обрабатывая землю высококачественно, с тем чтобы получить высокий урожай. Несмотря на некоторые трудности военного времени ряд колхозов ведут сев не хуже, а иногда и лучше, чем в предыдущие годы, когда рабочих рук и материально-технических средств в деревне было больше.

Такие колхозы как Давыдовский колхоз им. 9-го Января, Яковский «Труженик», Барановский им. Сталина, Новинковский им. Кирова, Драчевский «Новый путь» и др. успешно выполнили план сева ранних зерновых культур и приступили к севу поздних культур и посадке картофеля. Успешному развертыванию полевых работ способствует также хорошая погода, установившаяся за последнее время. Надо только умело использовать каждый день, каждый час, увеличивая темпы полевых работ. Но не во всех колхозах рай она сумели использовать бла-

гоприятные условия для весеннего сева. План сева яровых в целом по району выполнен лишь на 84,6 процентов, из 79 колхозов закончили сев ранних зерновых только 31. Серьезно отстают с посевными работами колхозы им. Шмидта, Новского сельсовета, им. Куйбышева Крутецкого сельсовета, колхоз им. Буденного, «Серп и Молот» Матюшевский сельсовет. Отстающие колхозы тянут район назад.

Неорганизованно все еще поставлена работа тракторного парка Сосновской МТС. 24 тракторные бригады план вспашки на 20 мая выполнили лишь на 26 процентов. Систематические простои, поломки, перерасход горючего срывают нормальную работу тракторов.

Такие темпы работы не совместимы с обстановкой военного времени.

Успех сева, судьба будущего урожая решается сейчас. Нужно напрячь все силы, организовать работу так, чтобы каждый рабочий в поле изо дня в день повышал свою выработку.

Все подчинить главной задаче — посеять быстро и хорошо. Обеспечим в нынешнем году высокий военный урожай.

Овладевают санитарным делом

Тяга женщин к овладению военно-санитарными специальностями особенно усилилась в дни отечественной войны и это понятно, ибо советские люди всемерно стараются чем только можно помочь фронту. Красной Армии быстрее разгромить коварного врага.

Девушки п. Сосновское приступили к занятиям в кружке санитарных дружинниц. Они стремятся получить знания медицинских сестер, чтобы заботливо ухаживать за больными и ранеными.

Успешно овладевают санитарным делом Сухарева А., Чурбанова Р., Уткина А., Белянцева М., Крутова З. и др. Они аккуратно посещают занятия, по-боевому ведут учебу, хорошо усваивают преподаваемый им материал. Среди сандружинниц развернулось социалистическое соревнование на лучшую учебу. Организована и выпускается стенная газета. Хорошее начинание служит примером для многих девушек нашего района.

Ф. Марковец.



Действующая армия

(Западный фронт).

На снимке: Бойцы атакуют населенный пункт М.

Фото Л. Доренского.

(Фотохроника ТАСС)

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР Об учреждении ордена Отечественной Войны первой и второй степени

Для награждения отличившихся в боях за советскую родину в отечественной войне против немецких захватчиков Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Учредить орден Отечественной Войны первой и второй степени.

2. Утвердить статут ордена Отечественной Войны первой и второй степени.

Отечественной Войны первой и второй степени.

3. Утвердить описание ордена Отечественной Войны первой и второй степени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 20 мая 1942 г.

СТАТУТ

Ордена отечественной войны

1. Орденом Отечественной Войны награждаются лица рядового и начальствующего состава Красной Армии, Военно-Морского Флота, войск НКВД и партизанских отрядов, проявившие в боях за советскую родину храбрость, стойкость и мужество, а также военнослужащие, которые своими действиями способствовали успеху боевых операций наших войск.

2. Награждение орденом Отечественной Войны производится Указом Президиума Верховного Совета СССР.

3. Орден Отечественной Войны состоит из двух степеней:

орден Отечественной Войны 1-й степени,
орден Отечественной Войны 2-й степени.

Высшей степенью ордена является 1-я степень.

Степень ордена, которым удостоивается награждаемый, определяется Указом Президиума Верховного Совета СССР.

4. Орденом Отечественной Войны 1-й степени награждаются:

кто метко поразил и разрушил особо важный объект в тылу противника.

Кто мужественно выполнял свои обязанности в экипаже самолета при выполнении боевого задания, за которое штурман или летчик награждены орденом Ленина.

Кто эбил в воздушном бою, входя в состав экипажа:

тяжело - бомбардировочной авиации — 4 самолета

дальне - бомбардировочной авиации — 5 самолетов,

ближне - бомбардировочной авиации — 7 самолетов

штурмовой авиации — 3 самолета

истребительной авиации — 3 самолета.

Кто совершил, входя в состав экипажа:

тяжело - бомбардировочной авиации — 20-й успешно-боевой вылет

дальне - бомбардировочной авиации — 25-й успешно-боевой вылет

ближне - бомбардировочной авиации — 30-й успешно-боевой вылет

штурмовой авиации — 25-й

успешно-боевой вылет

истребительной авиации — 60-й успешно-боевой вылет

дальне - разведывательной авиации — 25-й успешно-боевой вылет

ближне - разведывательной авиации — 30-й успешно-боевой вылет

корректировочной авиации — 15-й успешно-боевой вылет

авиации связи — 60-й успешно-боевой вылет с посадкой на своей территории и 30-й успешно-боевой вылет с посадкой в районе расположения своих войск на территории, занятой противником

транспортной авиации — 60-й успешно-боевой вылет с посадкой на своей территории и 15-й успешно-боевой вылет с посадкой в районе расположения своих войск на территории, занятой противником.

Кто организовал четкое и непрерывное управление авиационными частями.

Кто организовал четкую и планомерную работу штаба.

Кто сумел восстановить поврежденный самолет, совершивший вынужденную посадку на территории противника, и выпустить его в воздух.

Кто сумел восстановить не менее 10 самолетов на передовом аэродроме под огнем противника.

Кто под огнем противника сумел вывезти все запасы с аэродрома и, заминировав его, не дал возможности противнику произвести на нем посадку самолетов.

Кто лично уничтожил 2 тяжелых или средних или 3 легких танка (бронемашин) противника, или в составе орудийного расчета — 3 тяжелых или средних, или 5 легких танков (бронемашин) противника.

Кто подавил огнем артиллерии не менее 5 батарей противника.

Кто уничтожил огнем артиллерии не менее 3 самолетов противника.

Кто, состояв экипаже танка, успешно выполнял 3 боевых задания по уничтожению огневых средств и живой силы противника или уничтожил в боях не менее 4 танков противника

или 4 орудий.

Кто под огнем противника эвакуировал с поля боя не менее 3 танков, подбитых противником.

Кто, презирая опасность, первым ворвался в ДЗОТ (ДОТ, окоп или блиндаж) противника, решительными действиями уничтожил его гарнизон и дал нашим войскам возможность быстрого захвата этого рубежа.

Кто под огнем противника навел мост, исправил переправу, разрушенные противником; кто под огнем противника, по поручению Командования, лично взорвал мост или переправу, чтобы задержать движение противника.

Кто под огнем противника установил техническую или личную связь, исправил технические средства связи, разрушенные противником, и тем самым обеспечил непрерывность управления боевыми действиями наших войск.

Кто во время боя личным личином выбросил орудие (батарею) на открытую позицию и расстрелял в упор наступающего противника и его технику.

Кто, командуя частью или подразделением, уничтожил противника превосходящей силы.

Кто, участвуя в кавалерийском налете, врубился в группу противника и уничтожил ее.

Кто с боем захватил артиллерийскую батарею противника.

Кто, в результате личной разведки, установил слабые места обороны противника и вывел наши войска в тыл противника.

Кто, входя в состав экипажа корабля, самолета или боевого расчета береговой батареи, утопил боевой корабль или два транспорта противника.

Кто организовал и успешно высадил морской десант на территории противника.

Кто под огнем противника вывел из боя свой поврежденный корабль.

Кто захватил и привел в свою базу боевой корабль противника.

(Окончание на 2 стр.).

СТАТУТ Ордена отечественной войны

(Окончание)

Кто успешно осуществил постановку мины на заграждения на подходах к базам противника.

Кто неоднократно тралением успешно обеспечил боевую деятельность флота.

Кто успешным устранением повреждения в бою обеспечил восстановление боеспособности корабля или возвращение поврежденного корабля в базу.

Кто отлично организовал материально-техническое обеспечение операции наших войск, способствовавшее разгрому противника.

5. Орденом Отечественной Войны 2-й степени награждаются: Кто мужественно выполнял свои обязанности в экипаже самолета во время боевого задания, за которое штурман или летчик награждены орденом Красного Знамени.

Кто сбил в воздушном бою, входя в состав экипажа:

тяжело - бомбардировочной авиации—3 самолета

дальне - бомбардировочной авиации—4 самолета

ближне - бомбардировочной авиации—6 самолетов

штурмовой авиации—2 самолета

истребительной авиации—2 самолета.

Кто совершил, входя в состав экипажа:

тяжело - бомбардировочной авиации—15-й успешно-боевой вылет

дальне - бомбардировочной авиации—20-й успешно-боевой вылет

ближне - бомбардировочной авиации—25-й успешно-боевой вылет

штурмовой авиации—20-й успешно-боевой вылет

истребительной авиации—50-й успешно-боевой вылет

дальне - разведывательной авиации—20-й успешно-боевой вылет

ближне - разведывательной авиации—25-й успешно-боевой вылет

корректировочной авиации—10-й успешно боевой вылет

авиации связи—50-й успешно-боевой вылет с посадкой на своей территории и 20-й успешно-боевой вылет с посадкой в районе расположения своих войск на территории, занятой противником

транспортной авиации—50-й успешно-боевой вылет с посадкой на своей территории и 10-й успешно-боевой вылет с посадкой в районе расположения своих войск на территории, занятой противником.

Кто сумел восстановить, освоить и использовать захваченный трофейный самолет в боевых условиях.

Кто сумел восстановить не менее 5 самолетов на аэродроме под огнем противника.

Кто артиллерийским огнем лично уничтожил 1 тяжелый или средний, или 2 легких танка (бронемашин) или в составе орудийного расчета 2 тяжелых или средних, или 3 легких танка (бронемашин) противника.

Кто уничтожил огневые средства противника огнем артиллерии или минометов, обеспе-

чив успешные действия наших войск.

Кто подавил огнем артиллерии или минометов не менее 3 батарей противника.

Кто уничтожил огнем артиллерий не менее 2 самолетов противника.

Кто своим танком уничтожил не менее 3 огневых точек противника и тем содействовал продвижению нашей наступающей пехоты.

Кто, состоя в экипаже танка, уничтожил в боях не менее 3 танков или 3 орудий противника.

Кто под огнем противника эвакуировал с поля боя 2 танка, побитых противником.

Кто гранатами, бутылками с горючей смесью или взрывпакетами уничтожил на поле боя или в тылу противника вражеский танк.

Кто, руководя частью или подразделением, окруженными противником, разбил противника, вывел свою часть (подразделение) из окружения без потери вооружения и военного имущества.

Кто пробрался к огневым позициям противника и уничтожил не менее одного орудия, трех минометов или трех пулеметов противника.

Кто ночью снял сторожевой пост (дозор, секрет) противника или захватил его.

Кто из личного оружия сбил один самолет противника.

Кто, борясь с превосходящими силами противника, не сдал ни пяди своих позиций и причинил противнику большой урон.

Кто организовал и поддерживал в сложных боевых условиях непрерывную связь Командования с войсками, ведущими бой, и тем самым способствовал успеху операций наших войск.

Кто, входя в состав экипажа корабля, самолета или боевого расчета береговой батареи, вывел из строя или повредил боевой корабль или один транспорт противника.

Кто захватил и привел в свою базу транспорт противника.

Кто своевременным обнаружением противника предотвратил нападение на корабль, базу.

Кто обеспечил успешное маневрирование корабля, в результате чего утоплен или поврежден корабль противника.

Кто умелой и четкой работой обеспечил успешную боевую работу корабля (боевой части).

Кто организовал бесперебойное материально-техническое обеспечение части, соединения, армии и тем самым способствовал успеху части, соединения.

6. Награждение орденом Отечественной Войны может быть повторяемо за новые подвиги и отличия.

7. Орден Отечественной Войны носится награжденным на правой стороне груди.

8. Награжденным орденом Отечественной Войны ежемесячно выплачивается:

по ордену Отечественной Войны 1-й степени—20 руб. в месяц

по ордену Отечественной Войны 2-й степени—15 руб. в месяц.

9. Награжденным орденом Отечественной Войны предоставляются льготы и преимущества, установленные общим положением об орденах СССР.

10. Орден Отечественной Войны военнослужащих убитых или умерших передается семье награжденного вместе с орденской книжкой и хранится у нее, как память.

11. Лишение ордена Отечественной Войны производится Президиумом Верховного Совета СССР в порядке статьи 18 общего положения об орденах СССР (СЗ СССР 1936 г. № 1, ст. 5).

12. Указы Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденом Отечественной Войны и о лишении этого ордена публикуются в официальном органе «Ведомости Верховного Совета СССР».

Описание ордена Отечественной Войны

Знак ордена Отечественной Войны первой степени изготавливается из золота и представляет собой изображение выпуклой пятиконечной звезды, покрытой рубиново-красной эмалью на фоне золотых лучей, расходящихся в виде пятиконечной полированной звезды, концы которой размещены между концами красной звезды.

В середине красной звезды—золотое изображение серпа и молота на рубиново-красной круглой пластинке, окаймленной белым эмалевым пояском, с надписью «Отечественная Война» и с золотой звездочкой в нижней части пояса. Красная звезда и белый пояс имеют золотые ободки.

На фоне лучей золотой звезды изображены концы винтовки и шашки, скрещенных позади красной звезды.

Приклад винтовки обращен влево вниз, эфес шашки—

вправо вниз—изображения винтовки и шашки оксидированы.

Размер ордена между противоположными концами красной и золотой звезд—45 мм. Длина изображений винтовки и шашки также 45 мм.

Знак ордена соединен при помощи ушка и звена с пластинкой, покрытой красной муаровой лентой. Пластинка имеет на оборотной стороне нарезной штифт с гайкой для прикрепления ордена к одежде.

Знак ордена Отечественной Войны второй степени, в отличие от ордена первой степени, изготавливается из серебра.

Нижняя лучистая звезда полирована; изображение винтовки и шашки оксидировано. Остальные части ордена, не покрытые эмалью, позолочены.

Наказ выполним

Привет отцам, матерям, братьям и сестрам—колхозникам Студенецкого колхоза «Прогресс». Ваши подарки в честь дня 1-го Мая получили, за что сердечно благодарим. Ваше отношение к нам, фронтовикам, сильно воодушевляет нас в победу над вшивой грабьармией,—армией озверелого Гитлера. Будьте уверены, товарищи колхозники, что мы ваш наказ уничтожить врага выполним с честью.

Щербатов,
старший лейтенант.



В героическом Севастополе.
Фото В. Микоша и Б. Шейнина
(Фотохроника ТАСС).

Низкая производительность труда

Волчихинский колхоз имени Тельмана отстает с севом. В работе пахарей и севцов нет организованности. В бригадах низкая производительность труда. Ни одна из бригад не выполняет своего дневного задания. Вот, например, третья бригада, которой руководит А. М. Тихонова, на 6 рабочих лошадях при норме 3,9 гектара вспахала 2,34 гектара.

Выполнив задание только на 60 процентов. Плохо работает пахарь Ф. Ермолаев, Ф. Тихонов и другие. Не лучше работают пахари и севцы других бригад.

Агитационно-массовая работа в колхозе на низком уровне. Нет в колхозе чтецов и агитаторов. Боевой листок не выпускается.

Наблюдатель.

Лодыри из Волчихи

Горячая трудовая пора в колхозе. С раннего утра до позднего вечера колхозники в поле пашут, боронят, сеют, сажают картофель. Дел хватает всем, только работой. Но вот беда. До сих пор еще в колхозе не вывелись лодыри и лентяи, которые в самые горячие дни колхозной работы без дела отсиживаются дома. Все они, конечно, слышали о новом законе о повышении для колхозников обязательного минимума трудодней, но силу его еще не почувствовали. А. Филиппова в этом году не удосужилась выработать ни одного трудодня. М. Самойлова и Е. Кузнецова также не отработали в колхозе ни одного трудодня. Е. Дмитриева выработала всего навсего 3—4 трудодня. В колхозе делать нечего,—заявляет она. Но это неверно. Вот, например, в трудовой книжке Р. Н. Филатовой записано 70 трудодней. Она исполняла самую различную работу в колхозе: сортировала семена, заготавливала удобрения, перебирала картофель, очищала стога от снега, работала на огороде. З. Ф. Кузнецова отработала 60 дней. 17-летний Вася Кузнецов имеет 159 трудодней.

Колхоз нуждается в рабочей силе. Сев в колхозе затаился. Время уходит, а сделано еще слишком мало. Овса по плану нужно посеять 113 гектар, а посеяли еще только 47 га, до сих пор не приступили к посеву гороха. Но все эти факты мало беспокоят руководителей колхоза, которые еще до сих пор не теряют надежды, что с севом дело наладится. Вполне закономерно, что честные колхозники с презрением относят-

ся к бездельникам, а правление колхоза к ним относится либерально. На невыход их на работу руководители смотрят сквозь пальцы.

А ведь не за горами уже конец первого периода, в течение которого каждый трудоспособный колхозник обязан выработать 25 трудодней!

Е. Зыкова.

д. Волчиха, колхоз имени Тельмана.

Ответ. редактор
В. А. СОКОЛОВ.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 апреля 1942 года и Постановления СНК РСФСР от 7 мая 1942 года установлены с 1 января 1942 года следующие ставки местных налогов:

По налогу со строений

а) Со строений жилого фонда государственных, кооперативных и общественных предприятий, учреждений и организаций в размере 0,5 проц. стоимости строений; б) с остальных строений в размере 1 проц. стоимости строений.

По зем. ренте: в п. Сосновском и на периферии района 4 коп. за 1 квадратный метр площади.

Предприятия, учреждения и организации обязаны не позднее 26 мая 1942 г. представить Сосновскому райфо расчет по начислению налога со строений и земельной ренты по новым ставкам и обеспечить перечисление в бюджет начисленной суммы местных налогов за 1-й и 2-й квартал 1942 года в течение 15 дней со дня помещения настоящего извещения. За не предоставление неверных сведений главным бухгалтером предприятий, учреждений, организаций подвергается штрафу до 100 руб.

Предоставление заведомо неверных сведений влечет за собой ответственность в уголовном порядке.

Сосновский райфо.